

Žena sa Kosova

sadržaj

- 2 Humanitarna Akcija „Sledite Vaše Srce“ Donira Kuhinju Otvorenim Vratima
- 2 MŽK Prisustvuje Međunarodnom Sastanku
- 3 Bezbednost počinje u Domu - Uticanje na Zakon
- 3 "Glas Glasača" Objavljuje Drugi Izveštaj
- 3 Formisana je Mreža Kosovskih Srpskih Žena
- 4 MŽK Izdaje Drugo Izdanje Izveštaja o Nadgledavanju Implementacije UNSCR 1325
- 4 Norma Zakona o Jednakosti Polova i Prava Žena na Nasledstvo

obaveštenja

**MŽK Dvomesecni
Sastanak
7 Septembar
11:00**



Napisala: *Flaka Surroi*

Borac za Ravnopravnost

Prvi puta sam ga upoznala pre 15 godina. Tada je već bio vezan za invalidska kolica već 15 godina, nakon šta je preživio tešku saobraćajnu nesreću. Onako kako je on to opisao, to je bio trenutak kada mu se slomio ceo život – uspešna karijera inženjera, perspektiva mladog čoveka koji nije napravio ni trideset godina, i svi njegovi snovi i planovi su propali u trenutku kada mu je rečeno da više neće moći da hoda.

Oni koji su ga poznavali duže od mene, govorili su sa velikim divljenjem o tome kako je uspeo da se oporavi od ove teške depresije, uzrokovanom trenutkom dekoncentracije tokom vožnje. Rečeno mi je kako je on uz pomoć bliske rodbine zamenio sve kućanske aparate kako bi sam mogao da ih dohvati upravljajući kolicima sa pokretima koji liče onima jednog umetnika. Naučio je da kuva, čisti i pere – bez da zatraži pomoć od drugih. On je s punim pravom rekao: „Ako ne mogu da hodam, sve dok moj mozak funkcioniše, ne mogu da kažem kako ne mogu da uradim sve drugo.“ Od njega sam naučila da one osobe koje su imale tu lošu sreću da ne mogu da pomiču svoje udove, bilo da je to uzrokovano nesrećom ili kao posledica bolesti, nisu onesposobljene; to su osobe sa ograničenim sposobnostima.

Tog dana kada sam ga upoznala, pre nego što smo otišli zajedno na polje, došao je na mesto sastanka sa svojom crvenom „Mazdom“. Parkirao je auto sa iskustvom zrelog vozača. Otvorio je vrata, izvadio kolica sa stražnjeg sedala i stavio ih ispred vrata kako bi mogao da smesti svoje telo u

njih. Smestio je svoje noge na držač za noge na kolicima, premestio je sebe iz auta kako bi zatvorio vrata. Okrenuo se prema nama, pozdravio nas sa svojim predivnim glasom i osmejom koji su eliminisali grubost njegovi brkova koji su već počeli da posede. Verovatno navikao da ga se pita, počeo je da nam priča kako je odlučio da prevaziđe svoj strah tako da počne ponovno da vozi. „Znao sam da ako uspe-

da izlečim ovu traumu, biću u mogućnosti da postignem bilo koji drugi cilj koji nametnem samome sebi. Kada sam naučio da vozim koristeći samo ruke, shvatio sam da uz malu pomoć mogu da se suočim sa svim barijerama koje donosi život. A ko bi mogao da zna bolje od ljudi kao što sam ja koliko teške te barijere mogu da budu ponekada.“

On je osnovao Udruženje Paraplegičara i otvorio malu kancelariju u „Dardania.“ Imao je dva, tri prijatelja koji su mu pomogli u njegovim nastojanjima da podrži one koje je društvo zaboravilo. Imao je sreću da upozna vođe udruženja „Majka Tereza“, posebno upravitelje Službe za Zdravstvenu Negu ovog udruženja. U najmanju ruku, ako ništa drugo, sada postoji neko ko će da otvori njegova vrata i pita ga kako se oseća. Upravo taj kontakt doveo je do našeg zajedničkog poseta polju tog dana. S obzirom na to da on ne zna engleski, komunicirao je sa potencijalnim donorima preko prevodioca. Imao je mnoge prednosti u komunikaciji-njegova molba za pomoć bila je jasno el-



borisana u predstavljanju koje se sastojalo od tri glavne tačke. On je molio za pomoć kod osnivanja baze podataka svih osoba sa invaliditetom, bez obzira na prirodu invaliditeta; kod organizacije regionalnih centara koji bi ovim osobama pružili potrebnu negu; i, istovremeno, kod sastavljanja popisa osnovne opreme potrebne kako bi ove osobe bile samostalne kao i on.

U njegovim osamljenim nastojanjima, on je uspeo da identifikuje neke od onih kojima je potrebna podrška. Uz pomoć njegovih prijatelja, on bi povremeno od nekuda obezbedio kolica i poneo ih sa sobom u njegovim terenskim posetama. Tog dana, poneo je sa sobom jedna kolica. „Za svaki slučaj, uzećemo ih sa sobom.“ rekao je on. Putovali smo do sela blizu Skenderaja. Zamolio me da čvrsto držim kolica dok je prenosio svoje telo u njih iz đipa. Nadalje, dao mi je čast da guram kolica uzbrdo, -on bi obično odbio pomoć zbog toga šta treba da ojača ramena i ruke, kako bi ih zaštitio od mišićne atrofije. Zbog

nastavlja na stranu 2

Humanitarna Akcija „Sledite Vaše Srce“ Donira Kuhinju Otvorenim Vratima

Centar za Žene 'Otvorena Vrata' u Prištini primio je donaciju od Prehrambene Industrije Podravka u Koprivnici, Hrvatska, 31. Marta 2009.

Ova donacija zasniva se na humanitarnoj kampanji Podravke „Sledite Vaše Srce“, organizovanoj između 15. Decembra 2008 i 15. Januara 2009, putem web stranice coolarinika.com. G-din David Habijan, Direktor Marketinga za Podravku Kosovo, dao je vrednu kuhinju upraviteljici organizacije Belgjzare Muharremi.

Zajedno sa donacijom Otvorenim Vratima u Prištini Podravka je donirala kuhinjske aparate Domu Bezbednosti u Vukovaru, Hrvatska, SOS selu u Sarajevu, Bosna i Hercegovina; Oazi Bezbednosti, u Kragujevcu, Srbija; domu za decu „Mladost“ u Crnoj Gori; i Kriznom Centru 'Nadez', u Skopju, Makedonija.

Putem ovih aktivnosti, Coolarinika je dodala od prilike oko 1,500 recepata, oko 12,500 fotografija i preko 56,000 komentara i 18,000 zapisa na ovom forumu. Na taj način Coolarinika je doprinela ispunjenju svrhe ove akcije - da se donira tamo gde je to najpotrebnije. Sve ove aktivnosti doprinele su navedenoj krajnjoj objektivi - saкупljanja 100,000 srca.

www.womensnetwork.org

nastavlja od strane 1

istog razloga on je strogo bio protiv kolica sa motorom, osim u slučajevima kada nema druge alternative. Na našem putu uzbrdo, došli smo blizu jedne kuće. Jedno četvero ili petoro dece se igralo u bašti. Jedna devojčica, onda dvanaestogodišnjakinja sedila je uz prozor. Njeno lice zračilo je tugu. Prošlo je vremena od kada je počela da gubi snagu u nogama, što joj je onemogućavalo da ide u školu svaki dan. Bila je najbolja u razredu, a sada je gubila svoju jedinu preostalu sreću.

On ju je prvi primetio. Zamolio me da mu više ne pomazem. Gurajući kolica, približio se prozoru i počeo da razgovara sa malenom devojčicom. Dok je njen osmeh počeo da bude što češći njeno lice je dobilo novi sjaj, njene oči su blistale, držala je svoju skrivenu sreću u seni njenih suza. Deca su prestala da se igraju i njih dvoje je ušlo u kuću. Polako, devojčica je počela da se odmiče od prozora, a on se okrenuo prema meni i zamolio me da donesem iz našeg auta kolica koja smo uzeli sa sobom „za svaki slučaj“. Devojčica je izašla iz kuće na ramenima njene braće i približila se njemu, dok je on već izvadio kolica vani i pokazivao kako su kolica nameštena i učvršćena. „Sada više nemaš razloga da ne ideš u školu“, rekao je on. Začuden, devojčica je sela u

kolica, okrenula se prema njemu i upitala ga: „Da li je ovo istinito? Da li je ovo stvarno dar za mene?“

Halit Ferizi je bio ozbiljan. Devojčica je nastavila svoje obrazovanje, zahvaljući svojim prijateljima koji su joj pomogli da se kreće kroz grube terene u kolicima koja je dobila od njega. Ali, kolica nisu bila najvrednija stvar. Najvrednija stvar bio je Halit-simbol nade. Mogućnosti. Primer koji je davao i poruka koju je prenosio ljudima sa posebnim potrebama je bila ta da ne smeju da odustanu. Halit, sa svojim ogromnim srcem, emotivnom moći, otvorenim umom, mogao je da prevaziđe sve barijere, da razbije svaki tabu...

Smrt Halita predstavlja gubitak velikog čoveka koji će imati veliki uticaj na ljude sa ko-

jima je radio i desetljećima, zato šta je Halit taj, koji je sa svojim radom i podrškom svojih pomoćnika, ponudio osobama sa invaliditetom ono što institucije koje su pod mandatom nisu mogle. Nemarnost, koja se juče takođe odrazila na komemoraciji koja je bila održana bez prisutnosti predstavnika institucija, predstavlja uvredu koju nije zaslužio ni Halit, a niti osobe sa ograničenim sposobnostima. To je uvreda koja ne može da se popravi bilo kakvim zakašnjelim izrazima zahvalnosti.

Na sreću, bilo je mnogo onih koji su umesto zahvalnosti doneli svoje iskrena osećanja u čast uspomene na Halita Ferizi, istinskog borca za jednakost.



MŽK Prisustvuje Međunarodnom Sastanku

Na datum 7-8 Mart, član MŽK Odbora i Izvršna Direktorica Centra za Obuku i Istraživanja Jednakosti Polova, Arjeta Rexhaj, prisustvovala je na Međunarodnom Sastanku za Osposobljavanje Žena, Razvoj Vodstva, Međunarodni Mir i Bezbednosti u Monrovi, Liberia koju vode Predsednici Ellen Johnson Sirleaf iz Liberije i Tarja Halonen iz Finske. Sastanak je okupio hiljade aktivista i vladine službenike iz

celog sveta kako bi raspravljali o osposobljavanju žena u političkim, ekonomskim i socijalnim arenama.

Aktivisti su se okupili kako bi podelili svoja iskustva i učili od drugih o temama kao šta je uloga žene u vodstvu, nasilje na osnovu polova, implementacija Rezolucije UN-ovog Veća Bezbednosti 1325, Millenium Razvojni Cilj #3 o promovisanju jednakosti polova i osposobljavanju žena, efekt globalne ekonomske

krize na ženu, reproduktivni i seksualni status žene, klimatske promene i migracije.

Događaj koji je kulminirao usvajanjem Monrovia Deklaracije od 8. Marta je UN-ov Međunarodni Dan Žena. Na sastanku je takođe usvojen mehanizam za održivost njegovog rada kod stvaranja Angie Brooks Međunarodnog Centra o Osposobljavanju Žena, Razvoju Vodstva, Međunarodnog Mira i Bezbednosti.

Bezbednost počinje u Domu - Uticanje na Zakon

U Martu 2008, Kosovska vlada je usvojila Kosovski Program za Jednakost Polova (2008-2013). Program, koji je bio izrađen od Agencije za Jednakost Polova (AGE), pozvana zbog stvaranja pravnih mehanizama potrebnih za zaštitu od nasilja u porodici i nasilja protiv žena. Kod priprema za izradu Zakona o Nasilju u Porodici, AGE i Mreža Kosovskih Žena zajedno su radili, uz pomoć projekta UNDP-a, Inicijative za Bezbednost i Zaštitu Žena (WSSI), kako bi proveli sveobuhvatno istraživanje o nasilju u porodicama. Rezultati istraživanja objavljeni su u izveštaju Bezbednost počinje u Domu. Istraživanje kako bi informisali Prvu Državnu Strategiju i Radni Plan protiv Nasilja u Porodicama na Kosovu. Izveštaj je zabeležio za prepašujuće informacije kao rezultat posmatranja: 46.4% svih žena koje su odgovorile na anketu izjavile su da su doživele nasilje u svom domu.

Sa stvaranjem ovog važnog milicijskog okvira i analiza, izrada Zakona o Nasilju u Porodicama (LDV) ušla je vladinu godišnju legislativnu strategiju. Interministerialna radna grupa formisana je u Martu 2009 i pripremila je prvi

draft Zakona o Nasilju u Porodici. Vladina Radna Grupa je onda bila formisana, sastojala se od predstavnika svih relevantnih vladinih institucija (ministarstva i agencija), civilnog društva (NVO i sigurni domovi), članova suda (suci, tužilac) i međunarodnih agencija (EULEX, OSCE, UNIFEM).

Ova radna grupa od 20 članova sazvana u četiri sesije, dok su dve dodatne sesije takođe organizirane sa više od 30 predstavnika civilnog društva, vladinih i nevladinih organizacija koje su učestvovala. Draft zakon bio je komentiran i izrađen kroz period od četiri meseca i trenutno ga komentira Agencija za Evropske Integracije. Uz pomoć SAD Odeljenja za Pravdu ICITAP, engleska verzija Zakona o Nasilju u Porodici takođe je bila izložena editiranju i komentarima. Inicijativa za Zaštitu i Bezbednost Žena podržala je celokupan proces tehnički i savetodavno, uključujući podršku putem savetnika eksperata. Sve u svemu, izrada Zakona o Nasilju u Porodicama ocenjena je kao proces koji najviše doprinosi obezbeđenju demokratskih praksi u legislativnoj reformi.

Od Julia do Oktobra 2009,

UNDP-WSSI takođe će podržati kvalitativno istraživanje o Odgovoru Posrednika za Pravdu na Nasilje u Porodicama sa ciljem podržavanja Kosovske vlade i stvaraoca politika u pripremi i implementaciji predstojećih mehanizama (Državnog Akcionog Plana protiv Nasilja u Porodicama i Zakona o Nasilju u Porodicama). Ovo istraživanje takođe će da pomogne akterima civilnog društva da bolje shvate trenutni sudbeni sistem na Kosovu u pogledu nasilja u porodicama, uključujući i njihovo učestvovanje u monitoringu civilnog društva i mreže za verifikovanje koja će biti podržana od UNDP - WSSI. Ova tri dokumenta i mehanizama obezbeđiće važan okvir za merenje uspeha i prepreka institucija i civilnog društva kako bi obradili opširnije probleme nasilja u porodicama. UNDP - WSSI takođe će da nastavi da podržava domove bezbednosti širom Kosova i razvoj dugoročnih struktura za trajni monitoring i verifikaciju ukorenjenih u kosovskom civilnom ruštvu. Ovo poslednje biće posebno važno za implementaciju Zakona o Nasilju u Porodicama, uključujući i mandate i odgovornosti koje predviđa.

Formisana je Mreža Kosovskih Srpskih Žena

Aktivisti za prava srpskih žena na Kosovu su zaključili da delovanje srpskih NVO nije imalo uspeha kod predstavljanja glasova žena i devojčica iz srpskih delova koje smatraju da je integrisanje i bolji život na Kosovu potreba. Oni su otkrili da žene iz srpskih zajednica pripadaju u veoma osetljivu skupinu i da su prisiljene da igraju veoma pasivnu ulogu u procesu tranzicije i demokratizacije. Njihovi bezbrojni pokušaji da uključe žene u daljnje procese bili su neuspešni.

U skladu sa njihovim iskustvima, i sa namerom da potaknu njihovo uključivanje u opštim razvojem nove kosovske realnosti, petnaest NVO ujedinilo se kako bi stvorili zajedničku mrežu, u partnerstvu i saradnji sa UNIFEM-om. Kao rezultat dugogodišnje saradnje između srpskih NVO, Mreža Kosovskih Srpskih Žena postavljena je kao integralni deo Mreže Žena Kosova.

Ovog prošlog Maja, Mreža Kosovskih Srpskih Žena pokrenula je proces registrovanja, pripremili su svu potrebnu dokumentaciju i složili se oko strukture funkcionisanja mreže i njene misije i strateških ciljeva za 2009.

Misija Kosovskih Srpskih Žena je podizanje svesnosti o pravima žena, pokretanje potpune primene pravnih rešenja kojima se štite prava žena, širenje kulture mira, tolerancije, dijaloga i sporazuma kod rešavanja problema sa kojima se suočavaju. Mreža treba da počne svojim radom jačanjem organizacionog kapaciteta i stvaranjem mehanizama funkcionalne mreže.

"Glas Glasaca" Objavljuje Drugi Izveštaj

Na datum 17. Aprila, MŽK objavljuje poslednji izveštaj za projekt „Glas Glasaca“, u Grand hotelu u Prištini. U prisustvu novinara, eveniment je otvorio Ambasador Ujedinjenih Naroda na Kosovu, koji se zahvalio i čestitao MŽK za ono šta su uradili. Podatke ovog izveštaja objavila je G-đica. Igballe Rogova, Izvršna Direktorica MŽK -a. Projekt je otkrio da su najveće brige kosovskih građana koji imaju glasačko pravo: redukcije električne energije, vode, siromaštvo, neadekvatan sistem za snabdevanje vodom, neadekvatne zdravstvene službe i zagađenje okoliša. Izveštaj je zabeležio 1052 telefonskih poziva na be-

splatnom broju službe za građane (0800 201 401), primedbe primljene putem email adrese zerivotuesve@gmail.com, i sastanci koji se provode u osam opština na Kosovu.

Kako bi prikazali brigu vezano uz neadekvatne zdravstvene službe, jedan od građana je rekao: „Funkcija zdravstva ne radi onako kako treba, s obzirom na to da civilni službenici i lekari imaju koristi od ovog biznisa.“ Građanin nastavlja, „Znam iz ličnog iskustva da uprava Neurološke Klinike šalje svoje bolničke pacijente u njihove privatne klinike, gde se svaka poseta naplaćuje 35 evra.“

Izveštaj uključuje primedbe građana iz 28 opština, od celokupnog broja 35 opština na Kosovu. Primedbe su podeljene po opštinama, slično preporukama za dotične opštine, na osnovu primedbi koje su podneli relevantni građani opština.

Izveštaj je takođe prosleđen Predsedniku Vlade i svim Članovima Parlamenta, upraviteljima u ministarstvima, Gradonačelnicima i Ambasadama i poveznim kancelarijama na Kosovu.

Za dodatne informacije o izveštaju „Glas Glasaca“ molimo vas posetite www.womensnetwork.org.

Mreža Žena Kosova

info@womensnetwork.org

038 245 850

Hajdar Dushi C-2, II/8

10 000 Priština,

Republika Kosovo

www.womensnetwork.org

Osoblje Mreže**Igballe Rogova**

Direktor

igorogova@yahoo.com

Besa Shehu

Menažer za Financije

besa_shehu@yahoo.com

Alba Loxha

Menažer za Informacije

albaloxha@yahoo.com

Nicole Farnsworth

Savetnik i Istraživač

nicole.farnsworth@gmail.com

Tiffany Ommundsen

Pripravnik od

Advocacy Project

Osoblje Projekta:

Adelina Berisha**Mimoza Gashi****Članovi Odbora****Belgjzare Muharremi***Predsedavajuć Odbora***Ariana Qosaj - Mustafa****Arjeta Rexhaj****Behar Selimi****Nazlije Bala****Shukrije Gashi****Vepore Shehu**

Savetodavan Odbor:

Besim M. Kajtazi**Delina Fico****Rachel Wareham****Vjosa Dobruna***"Glas Žena sa Kosova"
je napisala i osmislila
Alba Loxha,
uz pomoć
Tiffany Ommundsen.*

www.womensnetwork.org

MŽK Izdaje Drugo Izdanje Izveštaja o Nadgledavanju Implementacije UNSCR 1325

MŽK je izdao drugo izdanje "Monitoring Implementacije Rezolucije Veća Bezbednosti Ujedinjenih Naroda 1325 na Kosovu" na datum 12 Juni 2009. Izveštaj je usredsređen na probleme žena, mir i bezbednost od svog prvog izdanja u 2007. Važno je napomenuti da nakon proglašenja Nezavisnosti Kosova 17 Februara 2008, vlada Kosova, a ne UNMIK, postala je odgovorna za implementaciju UNSCR 1325.

Drugo izdanje "Monitoringa Implementacije Rezolucije Veća Bezbednosti Ujedinjenih Naroda 1325 na Kosovu" pruža opširnu analizu implementacije rezolucije i podeljeno je na dva sveobuhvatna dela.

Prvi deo izveštaja pruža pregled institucija na Kosovu koje su namenjene da izvrše implementaciju rezolucije. To uključuje međunarodne organizacije kao šta su NATO Ko-

sovske Snage (KFOR), Misija Ujedinjenih Naroda na Kosovu (UNMIK), Pravila Zakonske Misije Ujedinjenih Naroda (EULEX), Međunarodna Civilna Policija (CIVPOL), Organizacija za Bezbednost u Evropi (OSCE), i UN-ove Agencije za Razvoj (UNDP), Žene (UNIFEM), Deca (UNICEF) i Izbeglice (UNHCR). Lokalne institucije, uključujući Kosovsku vladu, skupštinu Kosova, Agenciju za Jednakost Polova (AGE), Kosovsku Policiju, Kosovski pravni sistem i zakonski kod, i civilno društvo na Kosovu je takođe bilo tema diskusije.

Drugi deo izveštaja pruža kritičku analizu napredka implementacije tri ključna područja Rezolucije 1325 na Kosovu. To su: uključivanje žena u sve procese donošenja odluka, uključivanje perspektive polova u procedurama obuke za policiju i vojne jedinice, i zaštita

prava žena na području obrazovanja, ekonomije i oslobođenja od nasilja. Zaštita ženskih prava pripadnica Romske, Ciganske i Egipatske manjine na Kosovu je takođe obrađena.

Izrada i objava drugog izdanja "Monitoringa Implementacije Rezolucije Veća Bezbednosti Ujedinjenih Naroda 1325 na Kosovu" kao i pronalasci govore o neprekidnom značaju zalaganja za uključivanje glasa žena u areni mira i bezbednosti.

Izveštaj je posvećen spomenu na Dr. Lynne Alice, pravnicu, profesorica i aktivistica za ljudska prava koja je bila autor prvog izdanja izveštaja zajedno sa MŽK.

Izveštaj je dostupan na MŽK webstranicu: www.womensnetwork.org.

Norma Zakona o Jednakosti Polova i Prava Žena na Nasledstvo

MŽK organizacija članica i udruženje advokata Norma zaključili su svoj projekt procene implementacije Zakona i Jednakosti Polova u pogledu prava žena na nasledstvo.

Norma je započela projekt u Decembru 2008 i provodila je svoje aktivnosti u sva pet okruga na Kosovu tokom zime i proljeća 2009. Advokati Norme proveli su monitoring i istraživačke aktivnosti, posetili opštinske sudove i kancelarije za registraciju kako bi sakupili dokumentaciju i dokaze. Nadalje, advokati Norme sastali su se sa i intervjuisali suce koji se bave slučajevima nasledstva. Ti intervjui, u kombinaciji sa temeljitim pregledom sudskih podataka, dali su podatke vezano uz problem polova u takvim slučajevima, uključujući i ko zakonski ima pravo da primi nasledstvo i ko je zapravo primio nasledstvo.

U njihovim pronalascima, Norma je izvestila da je zakon koji se odnosi na nasledstvo promenjen, tako da se od kancelarija za registraciju više ne zahteva da obaveste sud o smrti kako bi se proveo postupak nasledstva. S obzirom na to da zakon to više ne zahteva, sud sada mora da se osloni na informacije koje su dali zahtevalci koji su pokrenuli postupak.

Uopšte, Norma je ustanovila da sam pravni sistem štiti pravo na nasledstvo svih, bez obzira na pol. Međutim, organizacija je na posletku zaključila da postoji neravnopravnost polova unutar prava na nasledstvo. Dok zakon štiti pravo žena na nasledstvo, tradicija često doprinosi održanju nejednakosti polova.

Norma je zaključila svoj projekt tako da je održala diskusiju za okruglim stolom gde su bili uključeni predstavnici opš-

tinskih sudova, službenici iz svih pet okruga na Kosovu, i predstavnici službenika iz Kraljevske Nizozemske Ambasade, Kosovske Agencije za Jednakost Polova, Mreže Kosovskih Žena, Centra za Obuku vezano uz jednakost polova, Statistička kancelarija za Jednakost Polova, UNIFEM, Pravni Fakultet u Prištini, Kancelarija za Jednakost Polova i Kosovska Komisija Skupštine za Jednakost Polova. Za okruglim stolom, Norma je ponudila svoje preporuke politike, uključujući i zahtev da se suci pobrinu da svi oni koji imaju zakonsko pravo na nasledstvo budu prisutni kada se održi pravni postupak, umanjujući trošak spremanja zahteva za nasledstvo na sudu i advokaturama za registrovanje imovine na imena osoba koja imaju pravo na nasledenu imovinu.